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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 22.06.2011 
(quarta-feira) 

Local: Auditório da Associação dos 
Municípios do Alto Vale do Itajaí – AMAVI 

Horário: 9h00min às 
11h30min 

 

 PAUTA 

1 Discussão e votação na ata da reunião anterior 

2 
Definição do Coordenador do Colegiado (representante do Município de Rio do 

Sul) 

3 
Apresentação dos assuntos de discussão das reuniões/capacitações do Colegiado 

para 2011, conforme votação dos membros 

4 

Discussão do Check-list da documentação necessária e das informações que 

deverão constar no Sistema Digital de Protocolo e Análise de Processos (item de 

discussão mais votado) 

5 
Discussão do conteúdo básico das duas capacitações sugeridas (fiscalização e 

regularização fundiária) 

6 Assuntos Gerais 

 

 DECISÕES 

1 A ata da reunião do dia 18.05 foi aprovada por unanimidade pelos membros 

presentes 

2 O Coordenador do Colegiado, representante do Município de Rio do Sul, será 

Heber Xavier Ferreira 

3 Os assuntos definidos para discussão das reuniões/capacitações do Colegiado 

para 2011, conforme votação dos membros foi: 

1. Sistema Digital de Protocolo e Análise de Processos   

2. Sensibilização da Comunidade/AEAVI/UCAVI com relação ao Plano Diretor 
(reuniões, elaboração de materiais (folders, cartilhas))  

3. Cadastro Imobiliário   
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4. Aplicação do Plano Diretor Participativo  

4 Verificar a possibilidade do Município de Rio do Sul socializar com os demais 

Municípios do Alto Vale o Sistema de Construção Civil desenvolvido pelos técnicos 

municipais. 

5 a) Quanto à capacitação para fiscais de obras e posturas, acrescentar no público 

alvo, fiscais de tributos e fiscais da vigilância sanitária. Na metodologia acrescentar 

elaboração de uma apostila para futuras consultas. A data sugerida foi o mês de 

agosto. A carga horária deve ser definida com a empresa responsável com base 

no conteúdo programático sugerido (ver a possibilidade de dois dias). Como 

sugestão de local a UNIDAVI, para utilização das salas e carteiras para a 

realização dos estudos de casos e trocas de experiências. 

b) Quanto à capacitação em regularização fundiária, preparar uma 

contextualização da realidade da região, com a apresentação de estudo de casos 

de irregularidade fundiária dos municípios da região, para que a palestrante monte 

o conteúdo programático e a carga horária da capacitação com base na nossa 

realidade regional. Sugestão de data: outubro. 

c) Antes da realização da capacitação em regularização fundiária, realizar uma 

reunião com Ministério Público, Prefeitos, Cartórios e técnicos sobre regularização 

fundiária para trabalharmos um consenso de procedimentos. Sugestão de 

palestrantes: Dr. Brasil Pinto, especialista em Direito Ambiental e Beatriz 

Kauduinski Cardoso, especialista em gestão pública, urbana e habitacional. 

6 a) criação de um grupo técnico dentro do Colegiado para a discussão de alguns 

assuntos específicos (realizar 1ª reunião no mês de julho) 

b) montar uma proposta de estrutura mínima ideal necessária para o 

desenvolvimento do setor de planejamento dos municípios para a próxima reunião 

ordinária 

 

 PENDÊNCIAS 

5 a) dar encaminhamento a capacitação em fiscalização; 

b) preparar apresentação de estudo de casos de irregularidade fundiária dos 

municípios da região para a próxima reunião ordinária  
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c) dar encaminhamento a reunião para trabalhar o consenso de procedimentos em 

regularização fundiária em parceria com Ministério Público 

6 Montar uma relação para o levantamento da estrutura/organograma dos municípios 

e encaminhar por e-mail aos membros para preenchimento. 

 

 DESTAQUES 
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José Luis do Nascimento, Diretor de Fiscalização da Prefeitura de Rio do Sul fez 

uma explanação sobre o sistema de protocolo geral e sobre o sistema de 

construção civil utilizado pelo Município.  

6 a) Carlos David Morales Telleria ressaltou a importância da criação/instituição de 

um selo de fiscalização municipal para as obras de construção civil. 

b)  Para a qualificação da gestão, Wilsoney Gonçalves, sugeriu a realização de 

capacitação para captação de recursos, principalmente na FUNASA. Ver a 

possibilidade de essa capacitação acontecer por intermédio do Governo do 

Estado. 

 

PARTICIPANTES MUNICÍPIO 

Norma Leindorf Bartz 

Gustavo Leonardo Wloch 

Fabiana Meurer 

Wilson Hobus 

José Carlos Wiese 

Juliana Lange dos Santos 

Adilson Jair Wippez 

Wilsoney Gonçalves 

Cristiane Schattenberg  

Ricardo Nardi  

AMAVI 

AMAVI 

AMAVI 

Trombudo Central 

Ituporanga 

Presidente Getúlio 

Presidente Getúlio 

Vitor Meireles 

Ibirama 

Ibirama 

http://www.amavi.org.br/email&email=bm9ybWFAYW1hdmkub3JnLmJy
http://www.amavi.org.br/email&email=Z3VzdGF2b0BhbWF2aS5vcmcuYnI,
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Heber Xavier Ferreira 

Adriana Passa 

Joana Patrícia Rietzler  

Janaina Barbi Comelli  

Antônio Carlos de Oliveira 

Joi Cesar de Medeiros 

Carlos David Morales Telleria  

Glauco Roland Kuhl  

Vilson dos Anjos 

Gilmar Schappo  

Fábio Telles 

Carlos Koerich 

José Luis do Nascimento 

Rio do Sul 

Rio do Sul 

Dona Emma 

Dona Emma 

Laurentino 

Laurentino 

Pouso Redondo 

Lontras 

Vidal Ramos 

Petrolândia 

Petrolândia 

Braço do Trombudo 

Rio do Sul 

 

ASSINATURAS – DIRETORIA EXECUTIVA 

 
 
 

Heber Xavier Ferreira                    Carlos Morales Telleria 
                                Coordenador                              Vice-Coordenador 

 
 
 

Fabiana Meurer 
                                                           Secretária Geral 
 
 
 
                                Fábio Telles                                   Joana P. Rietzler 
                          Primeiro Secretário                        Segunda Secretária 

 

 


